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Hibridacado

Hibridacao
- Fusao de orbitais

- A hibridacao justifica o nimero de ligacdes feitas par um dtomo e (ou) @ geometria
adotada por determinadas moléculas

Principais hibridacoes

sp sp? sp’

spid spd?



Regra pratica

NUmero de orbitais hibridos = Nimero de polos de repulsao
2 polos

3 polos

4 polos

5 polos

6 polos

Exemplos



Entendendo a hibridagao
Exemplo 1

4Be na molécula BeH,

Exemplo 2

sB Na molécula BF;




Exemplo 3

sC na molécula CH,

Exemplo 4

sP na molécula PCls




Exemplo 5

6S na molécula SFs

-

Questao 1

(Enem) O grafeno é uma forma alotrdpica do carbono constituido por uma folha planar
[arranjo bidimensional) de dtomos de carbono compactados e com a espessura de apenas
um atomo. Sua estrutura é hexagonal, conforme a figura.

Nesse arranjo, 0s atomas de carbono possuem hibridacao

a) sp de geometria linear.

b) sp? de geometria trigonal planar.

c) sp? alternadas com carbonas cam hibridacao sp de geometria linear.
d) sp’d de geometria planar.

e) sp’d? com geometria hexagonal planar.



